

**Отзыв на автореферат диссертации  
Девятиловой Александры Ивановны  
на тему: «Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических  
систем и механизм ее реализации»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(управление инновациями)**

Среди стратегических задач, успешное решение которых требует скоординированных усилий бизнес-сообществ и органов власти на макро- и мезоуровне, особое значение имеет эффективная система управления инновационно-инвестиционной деятельностью, что и определяет актуальность темы диссертационного исследования.

Правильно поставленная А.И. Девятиловой цель диссертационного исследования, заключающаяся в разработке методического и организационно-экономического инструментария, направленного на развитие инновационно-инвестиционной политики и механизма ее реализации в интересах устойчивого функционирования мезоэкономических систем, достигнута.

Судя по автореферату, работа логично выстроена. Здесь оптимально сочетаются теоретические исследования автора в области инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем и механизма ее реализации, методические разработки, касающиеся оценки инновационно-инвестиционного климата мезоэкономической системы, а также практические мероприятия по повышению эффективности инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем.

Александра Ивановна основательно исследовала теоретические положения и концепции различных научных работ, в частности, по проблемам инновационно-инвестиционного развития, стратегического планирования, управления инвестициями, теории региональной конкурентоспособности, вопросам управления инновационно-инвестиционными ресурсами мезоэкономических систем.

Автором использована достаточно широкая насыщенная методологическая база, включающая в себя современные научные методы

исследований, в числе которых: диалектический метод, историко-логический метод, метод системного анализа, методы аналогий, сравнительного анализа, экспертные методы, контент-анализ, рейтинговый анализ, структурно-функциональный и нормативный подходы. В работе соискателем правильно используется сочетание формальных и содержательных подходов к анализу исследуемых явлений инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем.

Научная новизна диссертационного исследования, состоящая в решении важной стратегической задачи, заключающейся в разработке методического и организационно-экономического инструментария, направленного на развитие инновационно-инвестиционной политики и механизма ее реализации в интересах мезоэкономических систем в условиях формирования инновационной национальной экономики, соответствует решению поставленных задач.

Соискателем разработана интересная методика и соответствующая ей система показателей для оценки инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономической системы; предложен организационно-экономический механизм реализации инновационно-инвестиционной политики мезоэкономической системы.

Результаты исследования были положительно оценены, апробированы и использованы в деятельности региональных органов власти, внедрены в учебный процесс ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет» в целях совершенствования научно-методического обеспечения учебного процесса.

Несмотря на высокий уровень представленного материала по содержанию автореферата следует отметить следующий недостаток.

Из автореферата не ясно отношение автора к методическим особенностям определения эффективности инновационно-инвестиционных проектов в области цифровизации. В современной ситуации, очевидно, что инновации и инвестиции должны, в первую очередь, обеспечивать цифровую трансформацию российского общества как ключевого фактора его модернизации. В то же время динамизм современного мира технологий (прежде всего цифровых) вносит существенные изменения в инновационно-инвестиционную сферу. Новые технологии требуют меньших инвестиций, обеспечивают быструю окупаемость, что повышает риски долгосрочных

вложений. Учитывается ли этот фактор при отборе инновационно-инвестиционных проектов мезоэкономических систем?

Приведенное замечание не снижает научной и практической ценности диссертационной работы. Диссертация Девятиловой Александры Ивановны представляет собой законченный научный труд, имеющий как теоретическую, так и практическую значимость. Это позволяет считать, что работа А.И. Девятиловой отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым ВАК РФ по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

доктор экономических наук  
(08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством), доцент,  
главный научный сотрудник,  
заместитель директора по науке  
ФГБНУ «Поволжский научно-исследовательский  
институт производства и переработки  
мясомолочной продукции»  
Федотова Гилян Васильевна



*Ф.И.И.*

*Федотова  
Гилян Васильевна*

**ЗАВЕРЯЮ**  
Начальник отдела кадров

*Владимир Березин*  
«29» октября 2021 г.

«29» октября 2021 г.

400066, Волгоград, Россия, улица Рокоссовского, 6  
Тел.: +7 (8442)39-10-48  
Эл. почта: g\_evgeeva@mail.ru